

市人大常委会对市发改委履职监督评议动员暨重点处理建议督办会议召开

本报讯 (田锐) 4月3日,市人大常委会2025年对市发改委履职监督评议动员暨重点处理建议督办会议召开。市人大常委会党组成员、副主任陈光明参加。

会议宣读了《张家界市人大常委会2025年对市政府工作部门履职监督评议工作方案》《张家界市人大常委会2025年度市人大代表重点处理建议督办工作方案》。明确了评议的指导思想、主要内容、方法步骤和工作要求。

据悉,本次评议将重点围绕市发改委在贯彻实施法律法规、执行人大决议决定、办理人大代表建议、推动经济社

会发展等方面的履职情况,通过听取汇报、走访调研、座谈交流、民主测评等方式,全面客观评价市发改委的工作成效,并提出改进意见。

陈光明指出,开展履职评议是人大依法履行监督职责的重要方式,是促进政府部门改进工作、优化服务的有效途径。他要求,市发改委以此次评议为契机,主动接受监督,积极配合各项工作,不断提高思想认识,明确工作重点,切实整改提升,为推动全市高质量发展作出更大贡献。

保障澧水南源水环境安全

陈瑜开展2025年第一季度巡河

本报讯 (甄婷) 4月3日,副市长、桑植县澧水南源市级河长陈瑜开展2025年第一季度巡河。

在澧水南源陈家河两河口河域,陈瑜一行沿河巡查河道行洪、水质状况、水生态环境及水域岸线管理现状,巡查河道内是否存在乱占、乱采、乱堆、乱建等“四乱”行为,全面掌握了解河流总体情况。现场查看了陈家河镇卫生院医疗废物及污水的处置和运转情况,详细了解医疗污水在线监测设备运行和处理消毒设施落实“一用一备”情况,查看医疗废物分类、收集、运送、暂存、交接等情况。就现场发现的问题与责任部门交流探讨,提出指导意见。

推动城市饮用水源保护落到实处

杨余茂赴桑植县开展民主监督活动

本报讯 (周围) 4月3日,市政协副主席杨余茂一行深入桑植县澧源镇八斗溪水库开展“城市饮用水水源地保护”民主监督活动。

八斗溪水库是桑植县城区饮用水源取水地。监督小组巡查了八斗溪水库生态保护区蔡家峪村溪沟生态环境,座谈了解水源地日常管护、水质监测项目、排污管道建设等情况,分析当前水源地存在的生活、建筑垃圾乱弃,截污干管缺失等问题,并与市、县相关部门协商问题的处理办法。

杨余茂强调,城市饮用水源地保护关系千家万户的饮水健康安全,也关系着“一条好水出桑植”的品牌声誉,市、县相关部门要引起高度重视,坚持问题导向,压紧压实责任,系统推进水资源保护、水污染防治等工作,并建立长效机制,久久为功,切实抓好问题的整改落实。后续,市政协将持续开展民主监督“回头看”工作,收集民情民意,切实推动城市饮用水源保护落到实处。

慈利县推行种植绿肥

本报讯 (张典 王翔 苏英) 4月2日,在慈利县溪口镇双福坪村的田野上,轰鸣的农机在花田间来回作业,将紫云英的花瓣、茎叶打碎埋入地下,碾作春泥,田间弥漫着淡淡的青草香,描绘出一幅生机盎然的春耕图。

在与双福坪村相隔不远的杜坪村,金黄的油菜花与紫云英交织成一片花海,这种混播种植模式使农田更具生态价值。紫云英根系共生的固氮菌可固定空气中的氮,每亩固氮量达5—8公斤;而油菜根系能有效改善土壤团粒结构,茎叶还田培肥效果显著,两者混播后,土壤有机质含量显著提升,种植水稻,化肥农药使用量可减少30%,增产超5%,真正实现“以田养田”。

近年来,慈利县推行绿肥生产全环节服务模式,为农户提供绿肥种子统

配、无人机播种、田间培管及机械开沟、翻压等全链条技术支持,引导农户在冬闲田规模化种植绿肥。2024年,全县共创建绿肥千亩示范片6个,百亩以上示范片28个,示范面积达到2.1万亩。通过示范带动,全县绿肥种植面积达7万余亩。

在推广过程中,慈利县采用了多种技术模式,如“双季稻+绿肥”“一季稻+绿肥”“油菜套种绿肥”“油肥紫云英混播”,并结合慈利县实际,探索“果园套种绿肥”等多种模式,有效地提高了农民种植绿肥的积极性。经农业部门跟踪监测,连续两年实施绿肥还田的地块土壤有机质含量提升18%,水稻亩均增产30公斤,化肥使用量每亩减少10—15公斤,每亩节本增效150元以上,经济效益、生态效益显著提升。

国网张家界供电公司保障春茶生产用电安全

本报讯 (黄峰) 4月2日,国网张家界供电公司李坪供电所共产党员服务队来到桑植县人潮溪镇西莲茶业有限公司,开展“‘党建+服务’ 护航春茶生产”上门服务,进行设备巡检、用电指导和安全宣传,保障春茶加工高峰期的用电安全稳定。

随着春茶进入采摘加工旺季,西莲茶业的自动化生产线满负荷运转,电力需求大幅攀升。了解到这一情况后,李坪供电所党员服务队主动上门,重点对茶企的配电室、杀青机、烘干机等关键

设备开展红外测温、线路隐患排查,并协助更换老化开关2处,消除安全隐患。

近年来,国网张家界供电公司持续优化乡村特色产业用电服务,通过党员服务队“一对一”结对、定期走访等方式,已为辖区23家茶企提供个性化用电方案,助力本地茶叶品牌提质增效。下阶段,该公司将结合春季安全大检查,进一步加强对农业产业园、合作社的供电保障,以可靠电力和暖心服务为乡村振兴注入“满格电能”。

永定区农业担保服务机构完成全年任务指标

本报讯 (胡基雄) 近日,笔者从永定区相关部门获悉,永定区农业担保服务机构在今年第一季度取得了重大突破,已成功完成全年任务指标,为当地农业发展注入了强劲动力。

据统计,截至3月底,永定区农业担保服务机构已累计为645户农业经营主体提供了担保贷款,累计担保金额达49413.2万元,2025年一季度新增担保贷款7142.8万元,净增4354.3万元。目前在保18119.4万元,完成全年任务的108.07%。

永定区农业担保服务机构还加大了对特色农业产业的扶持力度,已累计为101户莓茶企业担保10990万元,帮助多家莓茶企业扩大生产规模,为永定区莓茶产业的发展作出了积极贡献。

拖欠土地流转费

本报讯(全媒体记者 向文 杨旭东 通讯员 覃锴)“谢谢法庭让我们的土地流转费用有了着落,我们也好安心工作。”4月3日,永定区数字法庭兴隆村老屋场组和罗家岗组的村民激动地说。至此,一场长达4年的矛盾纠纷终于得到化解。

2017年,吴某、汤某、秦某三人流转了数字法庭兴隆村老屋场组和罗家岗组36.6亩稻田养殖基围虾。后来,因基围虾塘收益日益下滑,遂终止了经营,但对2022年至2023年的土地流转费用近五万元一直未向农户支付,后续农田复垦也未开展。经该村委会多次协调,吴某及秦某共计支付了10万元用于农田复垦,汤某欠下农户土地流转费用一直没

有着落。

今年初,该村23户农户向数字法庭提起诉讼,要求吴某等人向其支付下欠流转费等5万余元。数字法庭并未急于开庭,而是通过查找被告汤某下落、走访流转农田现场,了解复垦情况和耕种现状,并组织双方开展庭前调解,研判巡回审判等方式为彻底化解矛盾纠纷做准备。巡回审判现场,大家各执所词。庭审接近尾声,合议庭认为该案有调解可能,决定休庭,分头开展调解工作。最终,合议庭通过对庭审过程的梳理,焦点问题的分析,从情、理、法多维度释法明理,历经3小时协商,最终促成双方达成调解协议。

在中医看来,具有某些先天体质特点的儿童青少年超重或肥胖风险较高;同时,儿童青少年常因缺乏自控力,过量食用高热量、高脂肪、高糖的零食、快餐等食物,导

平台企业支持骑手缴纳社保,将带来哪些影响?

新华社记者 姜琳

继京东3月起逐步为全职外卖骑手缴纳“五险一金”后,4月3日,美团宣布在福建泉州、江苏南通两个地区启动试点,对符合条件的骑手参加灵活就业人员基本养老保险缴费给予50%补贴。

这些举措将带来哪些影响?包括骑手在内的新就业形态人员社保制度,今年会有哪些新变化?

探索外卖骑手的社保解决方案

1000多万外卖骑手,已经形成了一个规模庞大的新就业群体。不过,长期以来因劳动关系难认定、就业不稳定等因素,此前平台基本不为骑手缴纳社保。

“平台企业开始探索外卖骑手的社保解决方案,可以说是为骑手的社保困境‘破冰’,在推动维护骑手社保权益的同时,也将有助于提高部分骑手的福利水平和就业质量。”中国社会科学院法学研究所研究员王天玉表示。

根据美团试点方案,对当月收入达到就业地灵活就业人员基本养老保险缴费基数下限、且近6个月有3个月满足该条件的骑手,可享受参保补贴。

2025年,泉州市和南通市灵活就业人员参加养老保险的最低月缴费基数分别为4433元、4879元,按照20%的缴费比例,每月应缴养老保险费分别为886.6元、975.8元。如果两地的骑手自愿在当地参保,则分别可获得美团发放的443.3元、487.9元补贴。

与美团不同,京东采取的是直接为骑手缴纳“五险一金”模式。“京东自3月1日起逐步为全职外卖

骑手缴纳社保,目前已与超1万名全职骑手签订劳动合同,社保费用全部由京东承担,确保骑手到手收入不会因此减少。”京东集团高级副总裁曹鹏介绍。

杭州上城区的李化路,成为浙江首位“转正”的京东全职骑手。“养老、医疗、工伤等‘五险’是1770元,公积金600多元,加起来2400多元都是公司缴。”李化路说,在朋友圈分享这一消息后,已接到了数百位骑手的咨询电话,“很多人都希望获得一份稳定保障”。

据平台数据,京东所属即时配送平台达达秒送、美团以及饿了么的年活跃骑手分别为约130万人、超745万人、超400万人。饿了么此前表示,已在部分城市试点支持外卖骑士缴纳社保,并在持续加大对稳定骑手的专项补贴力度和范围。

推动平台、骑手良性发展

为进一步支持灵活就业,近年来,各城市已基本放开了外来劳动者参保的户籍限制,对不完全符合确定建立劳动关系情形的新就业形态劳动者,允许以灵活就业人员身份在就业地自行参加企业职工基本养老、基本医疗保险。但由于这部分缴费完全需个人承担,且有些人没打算长期扎根同一个城市,因此骑手参加的比例还不高。

按照美团的解释,试点采用补贴方式,是为了更好适应骑手工作灵活自由、过渡性强的特点,覆盖更多骑手。据记者了解,由于无时长单量限制、无跑单类型限制,美团此次试点实际上面向所有类型骑手开放补贴。

据记者了解,由于无时长单量限制、无跑单类型限制,美团此次试点实际上面向所有类型骑手开放补贴。

据记者了解,由于无时长单量限制、无跑单类型限制,美团此次试点实际上面向所有类型骑手开放补贴。

放。据试点地区一名站长估算,从收入看,站内约80%骑手符合享受补贴的条件。泉州、南通两个试点区域覆盖超过2.2万名外卖骑手,后续美团将逐渐推广至全国,覆盖骑手预计超百万人。

专家表示,平台无论是给长期稳定的骑手直接缴纳“五险一金”,还是采用补贴方式间接支持骑手参保,都是为骑手注入一剂“强心剂”,在保障这一群体基本权益的同时,有助于提高其职业认同感和安全感。

“有了社保,跑单也成正经工作,心里踏实。”“生病不再用硬扛,过日子更有底气了”“在城市更有奔头了”……记者注意到,受平台支持社保举措的鼓舞,近期不少骑手通过视频或者留言,表达自己的感受和期待。

“社保不只是生活保障,更关系到新就业群体的身份认同。这一转变,能为企业带来诸多长期收益,比如稳定骑手队伍、提升服务质量和服务用户黏性等。企业肯定会增加成本投入,但更要看到底层收益。”首都经济贸易大学中国新就业形态研究中心主任张成刚表示。

从几大外卖平台的情况看,骑手的流动性非常大,大部分是兼职,真正把跑单作为一份长期职业的并不多。随着业务扩大和更激烈的竞争,稳定运力对平台更为重要。加强福利保障鼓励更多骑手长期稳定就业,有助于企业提高竞争力、实现良性发展。

新就业形态人员社保制度加快完善

据记者了解,由于无时长单量限制、无跑单类型限制,美团此次试点实际上面向所有类型骑手开放补贴。

据记者了解,由于无